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Άρχισαν τα όργανα… (Ηλεκτρονικό Άρθρο)

Ιστορικό σημείωμα

Αυτό το ηλεκτρονικό άρθρο δημοσιεύτηκε τον Μάρτη του 2020 στην σελίδα Facebook της
Σπιριθκιάς.

Περιεχόμενο

Άρχισαν τα όργανα…

Το Σάββατο πραγματοποιήθηκε μια ειρηνική διαμαρτυρία που σκοπόν είσιεν να στείλει μήνυμα
ελπίδας, επανένωσης τζαι αντίστασης ενάντια στις αποφάσεις του υπουργικού συμβουλίου να κλείσει
κατόπιν ανυπόστατων αιτιολογήσεων, για πρώτη φορά στην ιστορία της Κύπρου, τα μισά εκ των
οδοφραγμάτων και πιο συγκεκριμένα της οδού Λήδρας, του Αστρομερίτη, της Λεύκας τζαι της
Δερύνειας.

Μέσα από την δημοσιογραφική ενημέρωση ήρθε στην γνώση μας ότι στο υπουργικό συμβούλιο παρά
τις διαφορετικές απόψεις, επικοινωνιακού κυρίως χαρακτήρα, επικράτησε η θέση του προέδρου της
δημοκρατίας για κλείσιμο των τεσσάρων οδοφραγμάτων μέχρι νεωτέρας. Ο πρόεδρος της
δημοκρατίας είχε προηγουμένως συναντηθεί με τον Χρήστο Χρήστου, μέλος του πυρήνα του
ναζιστικού κόμματος Χρυσή Αυγή (το οποίο δικάζεται στην Ελλάδα για σύσταση εγκληματικής
δολοφονικής οργάνωσης) και αρχηγός του αδελφού κόμματος της Χρυσής Αυγής, ΕΛΑΜ στην Κύπρο.
Το ΕΛΑΜ πανηγυρικά βγήκε να δηλώσει ότι η πολιτεία εφαρμόζει τις πολιτικές του θέσεις.

Το υπουργικό συμβούλιο δικαιολόγησε την απόφαση αυτή ως μέτρο για τον έλεγχο του corona virus ο
οποίος σαρώνει τα κλικ των μίντια ανά την υφήλιο σπέρνοντας πανικό από τα τέλη του περασμένου
χρόνου. Απόφαση η οποία αφήνει τον πρόεδρο και το υπουργικό του συμβούλιο εκτεθειμένο αφού για
τον ίδιο ακριβώς λόγο δεν διακόπτονται οι πτήσεις από και προς τα αεροδρόμια Πάφου και Λάρνακας
με χώρες που είχαν χιλιάδες κρούσματα του ιού, δεν άλλαξε ουσιαστικά ο υγειονομικός έλεγχος και η
διακίνηση προϊόντων τα οποία φτάνουν καθημερινά στο νησί και δεν αναβάλλονται επίσημες
εκδηλώσεις που είναι προγραμματισμένες από το κράτος, τους δήμους κοκ. Να σημειώσουμε ότι
ακόμα και όταν τέθηκε θέμα αναβολής της παρέλασης του καρναβαλιού στην Λεμεσό ο πρόεδρος και
τρία μέλη του υπουργικού συμβουλίου διαφώνησαν καθώς όπως είπαν θα προκαλούσε μεγαλύτερη
ανησυχία στον κόσμο.

Κατά την διάρκεια της εκδήλωσης, το σπρώξιμο ενός στρατιώτη (ο οποίος μαθαίνουμε ότι βάσει
ευρωπαϊκού κανονισμού δεν έπρεπε καν να είναι στον χώρο) απομονώθηκε και διαδόθηκε άμεσα από
τα πλείστα καθεστωτικά μέσα με τίτλους όπως “ξυλοδαρμός”, “επεισόδια” κλπ και χρησιμοποιήθηκε
επικοινωνιακά για να μετατοπίσει την συζήτηση εκτός ουσίας. Καμία προσπάθεια, τουλάχιστον μέχρι
του παρόντος, να καταγγείλει τις αποφάσεις του υπουργικού ή να αναδείξει τον σκοπό και την ουσία
της διαμαρτυρίας.

Η αστυνομία από την μεριά της, λειτούργησε αστραπιαία βγαίνοντας στα μίντια να ανακοινώσει την
σύλληψη του διαδηλωτή, ο οποίος εκείνη την ώρα βρισκόταν καθοδόν προς το αστυνομικό τμήμα για
να καταθέσει για το συμβάν. Γεγονός το οποίο τα μίντια κάλυψαν ψηλά στην ιεράρχηση των
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ειδήσεων δίνοντας και τον ανάλογο δημοσιογραφικό χρόνο μονομερώς στην αστυνομία να εξηγήσει
τους ισχυρισμούς της. Σε εκπομπή στον Alpha ο εκπρόσωπος τύπου της αστυνομίας προσπάθησε να
αιτιολογήσει το κατηγορητήριο εναντίον του διαδηλωτή όπως και άλλων ατόμων που η ΚΥΠ
προσπαθεί να ταυτοποιήσει για να προχωρήσει στην σύλληψη τους. Επί λέξη είπε ότι “κάποια
αδικήματα ίσως να παραπέμπουν σε κάποιες κατηγορίες, ορολογίες οι οποίες παρεξηγούν” με
αποτέλεσμα μετά από δεκαετίες να επανεμφανιστεί ο όρος “παράνομη συνάθροιση πέραν των πέντε
ατόμων” θυμίζοντας την ρητορική των στρατιωτικών της ηγεσίας της χούντας των
συνταγματαρχών στην Ελλάδα. Σε ερώτηση αναφορικά με το κτύπημα εναντίoν του Rapporteur for
Cyprus του European Commission Fundamental Rights Agency Καθηγητή Νίκο Τριμικλινιώτη από
αστυνομικό, το οποίο επίσης καταγράφηκε στα βίντεο που αναρτήθηκαν στα μέσα κοινωνικής
δικτύωσης, απάντησε ότι η αστυνομία διερευνά το συμβάν με βάση του τι έχει αναφέρει ο
αστυνομικός εξετάζοντας το τι συνέβη πριν την καταγραφή του βίντεο κλείνοντας το θέμα χωρίς να
δώσει συνέχεια.

Το 2010 οι ακροδεξιοί επιτεθήκαν στο φεστιβάλ Rainbow που διοργάνωσε ο ΚΙΣΑ στην Λάρνακα τζαι
εκτός που τους αντιφασίστες, εν εκατηγορήθηκε κανένας που την αστυνομία.

Το 2013 το ΕΛΑΜ έκαμεν πορεία με σκοπό να “καθαρίσει” το κέντρο της Λευκωσίας που τους
μετανάστες, φέροντας ρόπαλα τζαι ασπίδες. Οι αντιφασίστες που συγκεντρώθηκαν για να
αποτρέψουν την “επιχείρηση σκούπα” περιορίστηκαν από μέλη της ΜΜΑΔ με την δικαιολογία ότι η
αστυνομία είναι εκεί για να τους “προστατέψει”. Έγιναν γνωστές κάποιες επιθέσεις κατά την
διάρκεια της πορείας των ΕΛΑΜιτών εκείνο το βράδι. Πάλε εν εκατηγορήθηκε κανένας που την
αστυνομία.

Το 2014 σε δικοινοτική εκδήλωση στην Λεμεσό, οι ΕΛΑΜίτες επιτεθήκαν σε κόσμο, επετάξαν
φωτοβολίδα μες τα πόθκια του αμερικάνου πρέσβη, εδημιουργήθηκε διπλωματικό επεισόδιο τζαι εν
εκατηγορήθηκε κανένας που την αστυνομία.

Το 2017 σε εκδήλωση της Αριστερής Κίνησης Θέλουμεν Ομοσπονδία στο ΤΕΠΑΚ στην Λεμεσό, οι
φασίστες επιτεθήκαν στον κόσμο της εκδήλωσης, επροκαλέσαν τραυματισμούς με πέτρες τζαι
ρόπαλα. Πάλε εν εκατηγορήθηκε κανένας που την αστυνομία.

Υπάρχει μια έκδοση πέραν των 700 σελίδων με τις επιθέσεις τζαι την φασιστική ρητορική των
πολιτευτών τζαι των μίντια απο το 1993 μέχρι το 2019. Εκατοντάδες άρθρα τζαι γεγονότα που
συμβαίνουν διαχρονικά στην Κύπρο.

Τον περασμένο Δεκέμβρη για πρώτη φορά στην Κύπρο και μετά από απόφαση δύο υπουργών και του
προέδρου της δημοκρατίας, ο στρατός βγαίνει σε περιπολίες μαζί με την αστυνομία στην περιοχή
Λήδρας, στην πόλη εντός των τειχών και τις φτωχογειτονιές τις οποίες κατοικούν μετανάστες με
σκοπό “να επαναφέρει το αίσθημα ασφάλειας στους πολίτες”. Μέτρο το οποίο αποφασίστηκε αφού
είδαν το φως της δημοσιότητας αριθμός σκανδάλων διαφθοράς το ένα μετά το άλλο απανωτά,
εναντίον του δικηγορικού γραφείου της οικογένειας του προέδρου, μελών του κόμματος που τον
ανέδειξε στην εξουσία και του προκαθήμενου της εκκλησίας της Κύπρου.

Την επομένη της διαμαρτυρίας εναντίον του κλεισίματος των οδοφραγμάτων, ο Σύνδεσμος Εφέδρων
Καταδρομέων με ανάρτηση του και επιστολή προς τις αρχές, ανακοίνωσε την πρόθεση του να
συμμετέχει ενεργά στην καταστολή κάθε είδους “αναρχίας”. Να θυμίσουμε μόνο ότι την τελευταία
φορά στην οποία οι λοκατζήδες ανέλαβαν δράση σε αυτό τον τόπο, επιτέλεσαν με το πραξικόπημα
την κατάλυση της δημοκρατίας το 1974 και την επικράτηση της Χούντας των Συνταγματαρχών,
γεγονός που οδήγησε στην εισβολή και την σημερινή κατάσταση διαίρεσης του νησιού.

Η παρούσα κατάσταση στο νησί δεν αφήνει κανένα περιθώριο αμφιβολίας. Ο εκφασισμός της
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κοινωνίας που επιτελείται από τον ίδιο τον πρόεδρο τζαι την κυβέρνηση του έχει βρει το κράτος, τον
στρατό, την αστυνομία, τα καθεστωτικά μίντια τζαι την εκκλησία σε πλήρη ευθυγράμμιση.
Αποφασίζουν και ονοματίζουν “συνέργειες” κάθε είδους αντιδραστικά μέτρα. Σκληρά μέτρα,
απάνθρωπα, ενάντια σε ανθρώπους αδικημένους, φτωχούς τζαι ανυπεράσπιστους. Εξυπηρετούν τα
προσωπικά, ιδιωτικά τους συμφέροντα χωρίς καμία αντίσταση. Ισοπεδώνουν κυριολεκτικά τον τόπο,
τους ανθρώπους τζαι τις ιδέες τους με μπουλντόζες. Μετά πανηγυρίζουν για τα χάλια που εκάμασιν.
Όποιος σταθεί εναντίον τους βρέθεται κατηγορούμενος, χωρίς φωνή, μόνος στην μέση ενός
γκεμπελίκού σύμπαντος. Πέραν τούτου ένα απέραντο μαύρο.

Το κείμενο τούτον εν κάλεσμα για σένα. Είσαι ο επόμενος στόχος. Αν μείνεις μόνος σου εν θα έσιεις
κανέναν να σε υπερασπιστεί. Ήρτεν η ώρα να δκιαλέξεις πλευράν.

Ζητούμεν την άμεση απελευθέρωση του διαδηλωτή. Καλούμε όλους τους Κυπρίους να αντισταθούν
σε όλα τα μέτρα που αποσκοπούν στο να εμβαθύνουν την διαίρεση και έχουν ως απώτερο στόχο την
τελική και μόνιμη διχοτόμηση του νησιού.

Συλλογικότητα Σπιριθκιά

Λεμεσός, 4 Μαρτίου 2020

Χρειάζεται Αγγλική Μετάφραση, Χρειάζεται Τούρκικη Μετάφραση, Σπιριθκιά (Ομάδα), Ηλεκτρονικά
Άρθρα, Δεκαετία 2020-2029, 2020, Λεμεσός
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